
 
 

STUDIJU KVALITĀTES KOMISIJA 
izveidota saskaņā ar Ministru kabineta 2018. gada 11. decembra noteikumiem Nr.795  

„Studiju programmu licencēšanas noteikumi” 

Nodibinājums „Akadēmiskās informācijas centrs” 

juridiskā adrese Vaļņu iela 2, Rīga LV-1050 

 

 

Rīgā 

Datums skatāms laika zīmogā        Nr. 2024/36-L 

 

LĒMUMS 

par studiju programmas licencēšanas atcelšanu 

  

Studiju kvalitātes komisija (turpmāk – Kvalitātes komisija) 2024. gada 11. decembrī ir 

izskatījusi Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "ALBERTA KOLEDŽA", izglītības iestādes reģ. 

Nr. 3397801552, juridiskā adrese: Skolas iela 22 - 5, Rīga, LV-1010 (turpmāk – Koledža) 2024. 

gada 22. novembra iesniegumu Nr.2-11/24-006, tam pievienotos dokumentus, kā arī citu iesnieguma 

izskatīšanas ietvaros iegūto informāciju un 

 

konstatē: 

 

[1] Nodibinājums „Akadēmiskās informācijas centrs” (turpmāk – Centrs) ir saņēmis Koledžas 

iesniegumu1 (turpmāk – Iesniegums), kurā lūgts atņemt licenci Koledžas studiju virzienam “Viesnīcu 

un restorānu serviss, tūrisma un atpūtas organizācija” (akreditēts līdz 2019. gada 18. jūnijam, 

akreditācijas termiņš pagarināts līdz 2024. gada 31. decembrim atbilstoši Augstskolu likuma pārejas 

noteikumu 48. punktam) atbilstošajai īsā cikla profesionālās augstākās izglītības studiju programmai 

“Kultūras tūrisma organizācija” (kods Latvijas izglītības klasifikācijā 41812), kuras īstenošanas 

tiesības apliecina 2010. gada 4. marta licence Nr. 041015-52. 

[2] Koledžas Dome ir pieņēmusi lēmumu3 par šī lēmuma 1. punktā minētās studiju programmas 

īstenošanas pārtraukšanu. 

 

[3] Kvalitātes komisija 2024. gada 11. decembra sēdē, izvērtējot Koledžas Iesniegumu un tam 

pievienotos dokumentus, secina: 

[3.1] Augstskolu likums4 nosaka, ka, cita starpā, Kvalitātes komisija lēmumu par studiju 

programmas licencēšanas atcelšanu var pieņemt, ja augstskolā vai koledžā pārtraukta studiju 

programmas īstenošana; 

[3.2] Kvalitātes komisija secina, ka Koledžas Dome ir pieņēmusi lēmumu (šī lēmuma 2. punkts) 

par šī lēmuma 1. punktā minētās studiju programmas īstenošanas pārtraukšanu. Vienlaikus Kvalitātes 

komisija konstatē, ka daudzas no Koledžas Domē ievēlētajām personām nav personīgi piedalījušās 

Domes sēdē, taču viņu balsis ieskaitītas, jo tās deleģētas citām Domes sastāvā esošajām personām. 

Kvalitātes komisija norāda, ka neskaitot Koledžas Domes amatpersonas, kuras Domē atrodas 

ieņemamā amata dēļ, kura dalība Domes sēdē ir obligāti noteikta normatīvajā regulējuma, piem., 

Koledžas direktors un viņa vietnieki, pārējās Domes amatpersonas, kuras tiek ievēlētas Domē no 

studējošo, akadēmiskā vai vispārējā personāla vidus, subjektīvās tiesības iegūst ar ievēlēšanas brīdi 

                                                           
1 Koledžas 2024. gada 22. novembra iesniegums Nr. 2-11/24-006 
2 Dati atbilstoši Valsts izglītības informācijas sistēmai https://www.viis.gov.lv/registri/izglitibas_programmas 
3 Koledžas Domes 2024.gada 10. oktobra sēdes protokola Nr.12/24 kopija 
4 Augstskolu likuma 55.2 panta astotās daļas 7. punkts 
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un šo subjektīvo tiesību realizācija saistās ar konkrētu personu un tās ievēlēšanas amatā faktu. Proti, 

tās ir ievēlētās personas personiskās tiesības, kas rodas šīs personas subjektīvo īpašību dēļ, kas 

rezultējas konkrētā juridiskā faktā, respektīvi, ievēlēšanā amatā. Personiskās tiesības amatā ievēlētā 

persona var realizēt tikai pati personīgi, bet nevar tās nevienam deleģēt. Tādējādi Kvalitātes komisija 

norāda, ka nākamreiz, izskatot Koledžas iesniegumu un tai pievienotos dokumentus par studiju 

programmas licencēšanas atcelšanu, tā nepieņems lēmumu, ja konstatēs, ka Koledžas Domes sēdes 

protokolā būs norāde par Koledžas Domes amatpersonu personisko tiesību deleģēšanu. 

[3.3] Koledža Iesniegumā apliecina, ka, šī lēmuma 1. punktā minētajā studiju programmā vairāk 

nav neviena studējošā, kura tiesības uz izglītību, iegūstot grādu vai kvalifikāciju pēc studiju 

programmas apgūšanas, tiktu skartas, pārtraucot tās īstenošanu; 

[3.4] Kvalitātes komisija secina, ka šī lēmuma 1. punktā minētās studiju programmas īstenošana 

Koledžā oficiāli ir pārtraukta, kas ir viens no juridiskajiem pamatiem lēmuma pieņemšanai par studiju 

programmas licencēšanas atcelšanu, un nepastāv citi faktiski vai tiesiski šķēršļi minētā lēmuma 

pieņemšanai; 

[4] Ņemot vērā minēto, ievērojot Administratīvā procesa likuma 63. panta pirmās daļas 

1. punktu, 67. pantu, Augstskolu likuma 55.2 panta astotās daļas 7. punktu, Ministru kabineta 

2018. gada 11. decembra noteikumu Nr. 793 “Studiju virzienu atvēršanas un akreditācijas noteikumi” 

2.2. un 31. punktu, Kvalitātes komisija 

 

nolemj: 

 

atcelt Koledžas tiesības īstenot studiju virzienam “Viesnīcu un restorānu serviss, tūrisma un 

atpūtas organizācija” atbilstošo īsā cikla profesionālās augstākās izglītības studiju programmu 

“Kultūras tūrisma organizācija” (kods Latvijas izglītības klasifikācijā 41812), kuras īstenošanas 

tiesības apliecina 2010.gada 4.marta licence Nr. 041015-5. 

 

Atbilstoši Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmajai un otrajai daļai stājas spēkā 

termiņā, kas noteikts Paziņošanas likumā, atkarībā no lēmuma paziņošanas veida. 

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 79. panta pirmo daļu un Augstskolu likuma 55.2 panta 

devīto daļu lēmumu var apstrīdēt Apelācijas komisijā viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas, 

iesniedzot iesniegumu Centrā. 

 

 

Kvalitātes komisijas priekšsēdētāja   (parakstīts elektroniski) T.Volkova 
 

 

 

 

 

 


